

新闻快览



7月30日,高铁司机驾驶试运行列车G55701次行驶在杭温高铁上。当日,新建杭州至温州高速铁路的首趟试运行列车G55701次从桐庐东站出发行驶至温州北站,标志着杭温高铁进入试运行阶段。

[新华社记者 江汉 摄]



7月29日,在福建省厦门市海沧区消防救援大队,小学生在消防员的指导下体验手持水枪“灭火”。为期5天的福建省厦门市首批“暑期消防夏令营”29日开营。

[新华社发(曾德猛 摄)]



7月29日,在凉山彝族自治州西昌市会理县,群众点燃火把。火把节是彝族最盛大的节日之一,彝族群众在火把节期间点燃火把,跳起达体舞,祈福狂欢。

[新华社记者 唐文豪 摄]



游客在新疆布尔津县七彩河休闲旅游度假区观光游览(7月21日摄)。今年以来,新疆各大旅游目的地游客量持续攀升。

[新华社记者 丁磊 摄]

让退役军人成为全社会尊重的人

——习近平总书记对退役军人工作作出重要指示激励广大退役军人、退役军人工作者再立新功

□ 新华社记者 梅世雄

“新时代新征程,退役军人工作要有新担当新作为。”

全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平总书记的重要指示在广大退役军人、退役军人工作者中引发强烈反响。广大退役军人、退役军人工作者表示,要以习近平总书记的重要指示为引领,永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,再创佳绩,再立新功!

“习近平总书记的重要指示,从战略和全局的高度,深刻阐明退役军人工作的重要性,对新时代做好退役军人工作提出明确要求。”退役军人事务部政策法规司司长陈君荣表示,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、思想深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要深入学习领会,认真贯彻落实。

“习近平总书记的重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。”退役军人事务部移交安置司司长祖国英说,习近平总书记号召广大退役军人以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献,为新征程退役军人工作高质量发展注入了强大动力,必将极大鼓舞和激励广大退役军人积极投身中国式现代化建设。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动组建退役军人管理保障机构,亲

自决策实施一系列重大战略部署,亲自推动解决退役军人事务领域突出矛盾和问题,推动新时代退役军人工作取得历史性成就、发生历史性变革,新时代退役军人各项工作阔步迈向高质量发展新征程。

南昌是“八一”军旗升起的地方。近年来,江西创新推行并不断优化完善“尊崇工作法”,大力推进红色基因传承,为全省每个村(社区)配备退役军人服务专干,打造“革命英烈后代关爱行动”“军人退役‘一件事一次办’”等工作品牌。江西省退役军人事务厅厅长雷超平说,下一步,他们将围绕退役军人工作特点、重点、难点、堵点,在思想政治引领上再深化,在服务保障水平上再提升,在服务备战打仗上再聚焦,在工作队伍建设上再加强,切实把习近平总书记的重要指示转化为推动江西退役军人工作高质量发展的生动实践和实际成效。

河北是革命的土地、英雄的土地,也是驻军大省、兵员大省、退役军人大多。河北省退役军人事务厅厅长李龙表示,要认真贯彻落实习近平总书记的重要指示,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,着力提升服务保障效能,让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人,奋力谱写燕赵大地退役军人工作新篇章。

党的十八大以来,习近平总书记对退役军人工作作出一系列重要论述,为做好新时代新征程退役军人工作指明了前进方向,提供了根本遵循。广大退役军人、退役军人工作者表示,要始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

中国社会科学院大学在全国率先

招收“退役军人管理保障”研究方向硕士研究生,这是退役军人事务部和中国社会科学院大学学科共建的成果。该学科负责人、中国社会科学院大学政府管理学院副院长薛在兴说:“我们将加强退役军人工作理论研究和实践研究,提高专业教学质量,推动退役军人管理保障学科建设,为全国退役军人工作输送高水平专业人才,提供高质量智力支持。”

成立于2022年1月的上海退役军人学院,是全国首家退役军人学院,以培养一专多能、多专业融合发展的“兵教师”为重点,专门面向退役军人招收本科生、研究生。学院院长史佳华第一时间组织师生认真学习习近平总书记的重要指示后说,学院将以更大的改革勇气、创新意识,不断攻坚克难,进一步扩大招生规模,以研究生培养为重点,优化培养模式,畅通发展通道,为社会输送更多更优秀的“兵教师”。

目前,全国建立退役军人服务中心(站)61万余个。浙江省义乌市分水塘村退役军人服务站站长陈卫强说:“在习近平总书记重要指示鼓舞激励下,我将全力做好退役军人服务保障工作,将村两委与退役军人家庭结对共建,开展‘权益代办’,为农村退役军人提供就业指导、技能培训,帮助他们解决生活困难,提升就业能力。”

内蒙古呼和浩特市新城区海拉尔路街道军社区退役军人服务站工作人员苏杰说:“我是一名退役军人,也是一名退役军人工作者,双重身份让我更加深刻地理解和体会到退役军人所面临的挑战与机遇。我将坚持发挥基层‘勤务兵’作用,努力用一张民情网‘兜’起辖区‘老兵’身边事,以实际行动守好基层

退役军人工作的‘滩头阵地’,努力成为让军人放心、让军属暖心的贴心人。”

“全国模范退役军人”、甘肃省人民医院呼吸与危重症医学科主任任虎维东说:“我将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托和谆谆教导,倍加珍惜党和人民赋予的荣誉,自觉弘扬人民军队的光荣传统和优良作风,立足本职、再接再厉,尽心竭力为人民群众健康保驾护航。”

看到全国退役军人工作会议召开的新闻时,宁夏智安电力工程有限公司总经理王欢,正和公司员工一道奋战在农光互补光伏发电项目现场。他把员工中的退役军人召集到一起,第一时间传达学习习近平总书记的重要指示。他说:“我从普通士兵到企业负责人,得益于党和国家给我们创业提供了好政策。我将继续发挥敢打必胜、吃苦耐劳、服从命令、听从指挥优势,帮助更多退役军人就业、创业。”

7月29日下午,在福建省三明市大田县前坪乡土地村村委会,村干部正商议“八一”走访慰问的事。当看到习近平总书记重要指示时,村党支部书记、军休干部林佳山遂与村干部一起学习。他说,村里将推出更具体的措施,引导鼓励土地村的退役军人发挥军人本色,参与乡村治理,带领村民发展增收项目,进一步提升乡村发展的新动能、新水平。

新时代,新使命,新征程。广大退役军人、退役军人工作者表示,要认真落实习近平总书记重要指示,进一步全面深化改革,在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为,为中国式现代化建设贡献退役军人力量。

[新华社北京7月29日电]

今年上半年2003名纪检监察干部被处分

新华社北京7月29日电(记者张研 孙少龙)中央纪委国家监委网站29日消息,中央纪委国家监委通报2024年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示,2024年上半年全国纪检监察系统对纪检监察

干部立案1569人,处分2003人。

通报显示,2024年上半年,全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.38万余件,处置涉及纪检监察干部问题线索1.24万余件,谈话函询纪检监察干部4312人

次,对纪检监察干部立案1569人,处分2003人,移送司法机关268人,其中,处分厅局级干部95人、县处级干部560人。

根据通报,2024年上半年,各级纪检监察机关运用“四种形态”批评

教育和处理纪检监察干部1.04万余人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理8377人次,运用第二种形态处理1515人次,运用第三种形态处理296人次,运用第四种形态处理293人。

巴黎奥运会



7月29日,中国队员王媛媛(左)和李盈莹(中)在比赛中防守。当日,在巴黎奥运会排球女子小组赛A组比赛中,中国队3比2战胜美国队。

[新华社记者 李钢 摄]



7月29日,中国选手张博恒在双杠比赛中。当日,在巴黎奥运会体操男子团体决赛中,中国队获得亚军。

[新华社记者 程敏 摄]

“干饭哥”又赢了 女排也赢了

新华社巴黎7月29日电(记者王恒志 张译伟)盛李豪再夺金牌,男子双人十米台“收复失地”,中国代表团在29日进行的巴黎奥运会比赛中再夺两金,中国香港队则收获本届奥运会第二枚金牌。备受关注的中国女排也迎来“开门红”。

19岁的盛李豪在夺得巴黎奥运会首金后,因有趣的网名而被称为“干饭哥”。当日的男子10米气步枪决赛中,盛李豪表现极为沉稳,这位东京奥运会该项目银牌得主一路领先,摘得个人在巴黎奥运会上的第二枚金牌。

同样让银牌“升级”的还有男子双人十米台项目。三年前在东京,中国跳水队唯一失手的项目就是男子双人十米台。虽然是首次出战奥运会,但陈俊杰和杨昊已是连续三届世锦赛该项目冠军,当日两人顺利夺冠。这也是中国跳水队夺得的第49枚奥运金牌。

另一支“梦之队”也高歌猛进。王楚钦/孙颖莎逆转战胜韩国组合林钟勋/申裕斌,闯入将于30日进行的乒乓球混双决赛。樊振东和陈梦分别在男女单打比赛中亮相,双双4:

0轻取对手。

也有些胜利来得并不轻松。面对小组赛首个对手美国队,中国女排在大比分2:0领先的情况下被追平。决胜局一番鏖战,中国队才以15:13险胜。中国队主教练蔡斌直言对奥运比赛“不能想得太多,我们要做最困难的准备”,下面的比赛“要一场一场来,这只是刚刚开始”。男子花剑个人决赛中,中国香港名将张家朗在12:14落后的绝境中连追三剑,以15:14卫冕成功,这也是中国香港代表团获得的第二金。

奥运赛场上,有成功就有失败,有夺冠就有遗憾。当日中国队收获4枚银牌,首金得主黄雨婷在女子10米气步枪决赛中,以0.1环之差无缘冠军。中国体操男队则在团体决赛中,在最后一项单杠比赛中,替补出战男团的苏伟德两次掉杠,仅得11.600分,瞬间将中国队此前三分之二的巨大领先优势化为乌有,日本队最终夺冠。在游泳赛场,多哈世锦赛女子100米蛙泳冠军唐钱婷一路领先,但在最后触壁前的冲刺时被反超,与冠军擦肩而过;第四次参加奥运会的

徐嘉余获得男子100米仰泳银牌,这也是他个人第三枚奥运银牌。

17岁的黄雨婷赛后说:“我觉得挺遗憾的,但是没有关系,下次再继续努力。”将满29岁的徐嘉余则说:“我更在乎的是不是展现出奥林匹克精神。”

在中国台北羽毛球名将周天成眼中,他和墨西哥选手加布里埃尔交手,不仅是技术上的斗智斗勇,而且是用生命的奋斗来赢得互相尊重。

在罗兰·加洛斯中央球场,“红土之王”纳达尔虽然两盘连败,仍然是最受欢迎和尊重的那个人。在职业生涯末期,他和焦科维奇在奥运会上完成了双方第60次交手,此刻输赢真的没那么重要,这从观众的反应能看出来,他们只是在享受两位网坛传奇的或许最后一次交手。

对更多没有拿到金牌、没有闯进决赛、甚至“一轮游”的选手来说,能参

加奥运会本身就很有意义。

29日的跳水赛场看台上,有两个穿着背后印有“这是我爸爸”T恤的“显眼包”,他们是英国跳水名将戴利的两个儿子。为了儿子重返赛场的戴利已是奥运“五朝元老”,当日他和搭档不敌中国组合获得亚军。但他说,能够站在巴黎奥运会的跳台上,看着看台上深爱着的家人们,就已经等于奥运金牌了。

巴勒斯坦拳击手阿卜萨勒姆亮相了10分钟,结束了自己的首次奥运之旅。但他依然收获了全场观众送出的欢呼,以及对手的敬意。他说:“我在这代表这面国旗和这个国家的人民。”

赛场上精彩纷呈,场外也有好消息,位于埃菲尔铁塔脚下的冠军公园当日正式开放。这是巴黎奥运会的一项创新,以诠释本届奥运会“奥运更开放”的口号与愿景,公众可前往现场与奥运奖牌获得者一同庆祝荣耀时刻。